



立秋抓秋膘？贪吃当心痛风

医生：高发人群要少饮酒、多食果蔬

本报讯（实习生 周芷含 记者 张美玲）随着秋季的到来，气温转凉，人体消耗减少，食欲开始增加，其中，免不了过多食用高嘌呤、高脂肪、高热量的食物，这样就会导致血液中的尿酸含量增多，造成尿酸盐在关节和肾脏部位的沉积，引发痛风和肾功能受损，甚至导致痛风性肾病，严重的可致肾衰。

37岁的李先生是一名上班族，他常年持续高饮酒、高热量食物的摄入，去年2月份便有了肾结石这一病症。治疗后，医生告诫他肾功能已经有严重的问题，需要药物治疗，定期复查，并且戒酒、改良饮食。可李先生并不在意，直到两个月前，李先生因为呕吐不断、呼吸不畅，来到哈尔滨市第四医院就诊。通过检查，医生诊断为痛风性肾病、尿毒症，病情危重，随时有生命危险。随后，经过连续3次血液透析，李先生的症状得到了缓解，但今后要一直依靠血液透析维持生命。

据哈尔滨市第四医院肾内科主任刘凤新介绍，长期尿酸高、尿酸沉积在关节不排泄诱发痛风，形成痛风石；沉积在肾

脏内就会形成结石，引起痛风性肾病，严重者可致肾功能逐渐衰竭。

刘凤新提醒，痛风作为上述病症的诱因更需要人们多加注意。痛风是由于嘌呤代谢障碍或尿酸排泄障碍引起的一种代谢性疾病，且与高尿酸血症密切相关。除此之外，患有肾脏疾病、心血管疾病、肥胖、糖尿病等均与高尿酸血症相关，叠加其他危险因素时更容易导致痛风发作。在众多的病因中，过量饮酒是痛风发作的独立危险因素。

医生
提醒

这样做可以预防痛风

要预防痛风的发生就要先预防高尿酸血症，要做到少饮酒、以低嘌呤饮食为主（面粉、蔬菜水果、牛奶等）、多饮水，对身体各项指标进行定期检查，遵从医嘱调整饮食、生活习惯。尤其是肥胖、有痛风病史的中老年人、爱吃高嘌呤饮食（肉、海鲜、动物内脏、浓肉汤以及高糖饮料）的高尿酸血症高发人群，更要注意。

同时，要关注痛风前兆，当突然出现或持续有至少一个关节剧痛、肿胀、患处压痛、皮肤发红发热，建议及时就医。对于已患痛风的人，要重视早期治疗，坚持规范化治疗，避免并发症的发生。



秋天第一杯奶茶你喝了吗？

控糖人群别陷入“甜蜜的误区”

本报讯（孙丽霞 叶鸿 记者 张美玲）“秋天的第一杯奶茶”梗又火了。哈尔滨市红十字中心医院（哈尔滨医科大学附属哈尔滨妇产医院）围产保健门诊注册营养师孙玉红提醒，“0糖”并不代表没有糖，当心某些“0糖”饮料可能也有添加糖。

例如，成分表中标明100毫升饮料中碳水化合物含量是4.1克，那么这瓶500毫升的饮料中含添加糖达到了20.5克，相当于四五块方糖，属于含糖饮料。

控制血糖健康饮食 才是真的“甜”

糖耐量已经出现异常的孕妇要认真看饮料的配料表和营养成分表，不要认为“0糖”饮料不会生糖，就敞开喝。研究表明，即使摄入少量的代糖也与体重增加、血糖升高、肠道菌群改变有关。而且喝含代糖饮料只能让嘴里有甜的感觉，但没有得到糖，大脑嗜糖的欲望更没有得到满足，嗜甜的习惯也就会一直被强化，会一直渴望糖。所以，“糖妈妈”在血糖管理期间，还是应以白开水、柠檬水等饮料为主，少喝或不喝“0糖”饮料，将孕期控制血糖这件事作为一个契机，把以前嗜甜的习惯改过来。

孙玉红表示，有些商家声称的“0糖”饮料，大部分人往往理解为饮料里没有白砂糖、蔗糖、果葡糖浆、麦芽糖浆等常见的添加糖。实际上，如果在饮料里加入了纯果汁，也就等于加入了添加糖，因为果汁的主要成分就是果糖和少量蔗糖。以某品牌加入了果汁的“0糖”饮料

孕妇能喝哪些 “0糖”饮料？

孙玉红表示，首先不要喝果汁款的“0糖”饮料；其次，要选择含有可以用于孕妇的人工甜味剂的“0糖”饮料。现在“0糖”饮料中加入的人工甜味剂（代糖）种类很多，大家可以参考美国糖尿病协会（ADA）建议、美国食品药品监督管理局（FDA）批准的，能用于孕妇的几种人工甜味剂，如乙酰磺胺酸钾、阿斯巴甜、纽甜、食用糖精、三氯蔗糖。



年轻女子呼吸时莫名有“吹哨声” 原来是患了这种病

本报讯（司青飞 记者 杨艳）22岁的杨女士长相甜美十分喜爱运动。5个月前，杨女士发现自己经常呼吸困难，爬4层楼都要休息两三次，还咳嗽。最近半个月，杨女士症状加重，最奇怪的是“运动后常常能听到类似吹哨的呼吸声”。近日，杨女士来到哈尔滨医科大学附属哈尔滨胸科医院，经检查，医生诊断其为支气管内膜结核，支气管已经出现严重狭窄。

结核七病区主任郭春辉介绍，支气管内膜结核是肺结核的一种特殊类型，属于肺外结核中的一种。主要表现为发热、消瘦、

咯血等症状。患者由于患上结核后，气管严重狭窄，才导致呼吸困难、“莫名吹哨”的现象出现。

郭春辉与主治医师蔡英博、腔镜室副主任姜杨共同会诊，决定为患者进行气管镜下介入治疗。经杨女士同意后，姜杨在气管镜下打开了患者几乎闭塞的气道，通过冷冻结合高频电刀（热）4次治疗，杨女士气道恢复正常大小，呼吸困难、运动后“莫名吹哨”的症状随之消失。

专家提醒，如果患者呼吸困难、咳嗽长时间找不到原因，就要到专科医院就诊，一旦确诊为结核病，就要早诊断、早治疗。

弯腰驼背腿弯曲，个头越来越“缩” 中老年人要警惕骨质疏松

本报讯（田为 方若冰 姜礼红 记者 刘菊）王女士今年82岁，最近几年，干了一辈子农活的她体力明显下降，还浑身疼痛，也说不清哪里不舒服，呼吸也有点困难，一活动就喘。家人发现，老人经常弯腰驼背，膝盖也弯曲着，身材显得很矮小。

家人带着王女士来到哈医大二院全科医学科。病房主任姜礼红询问得知，王女士年轻时就比

较偏食，体型较瘦，绝经较早，常年负重干活，比较劳累。查体发现她的脊椎已经严重变形，还有严重的侧弯，压迫了肺脏，心率也比較快。经检查，王女士患有严重的骨质疏松症。

姜礼红表示，随着入秋天气转凉，很多老年人出现关节疼痛、周身不适的症状，腰背部疼痛与季节变化有关，温度降低容易导致血管收缩，影响腰背部血液循环，使局部疼痛症状加重，会加重骨质疏松症，所以一些患有骨质疏松的患者在秋季容易表现出来，或加重病情。进行对症治疗后，王女士腰背部疼痛、周身无力等症明显缓解，呼吸也轻松了。

殡葬专栏

每周二、四、六刊登

哈市周边各大陵园/公墓/墓地

优惠折上折

打客服电话可享受折上折优惠！

电话：13845063559

哈市所有陵园汇总网址：

www.harinly.com



24小时咨询热线：18745879904

定义好墓园

金京塔林园

福敬园 新区尊启 接受预定

文脉好：千年金源、皇城福地

管理好：百年规划、永续维护

服务好：私密专属、全程无忧

交通好：三大通途、风雪无阻

建设好：专利墓室、入土为安

景观好：夏花绚烂、秋叶静美

咨询电话：56552345

地址：阿城区金源路45号（金上京博物馆北侧200米）